



邵阳日报云屏传媒有限公司与市旅游学会合作 联手助力我市文旅业发展

邵阳日报讯 (记者 朱大建) 2月11日,邵阳日报云屏传媒有限公司与市旅游学会签约合作,携手共拓旅游市场,双方依托各自资源优势助力我市文化旅游行业发展。

邵阳日报云屏传媒有限公司是邵阳日报社全资成立的子公司,致力于整合利用报社全媒体资源,在推介我市旅游资源的同时,也把外地旅游景点、旅游资讯推荐给广大市民。

市旅游学会是由我市旅游科研机构、旅游教育、旅游关联

单位结合而成的社会组织,由社科联主管。该学会自2019年6月成立以来,积极助力我市旅游发展,组织编撰的《邵阳旅游资源》一书,为我市文旅融合、全域旅游发展提供了智力支撑。

目前,随着疫情防控措施的全面优化,国家有关部门推出一系列提振消费的政策举措,促进市场繁荣发展,支持文旅企业“走出去”,我市旅游行业迎来发展大机遇。此次合作,旨在合力为我市文旅业谋发展,促进行业市场高质量发展。

我市五件作品获第二届湖南省文学艺术奖

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 周伟) 2月8日,湖南省文联召开第十届委员会第四次全体会议,会上颁发了第二届湖南省文学艺术奖,共有98件文艺作品和10位文艺家获此殊荣。其中,我市5件文学艺术作品荣获第二届湖南省文学艺术奖优秀作品奖,它们是散文集《回家地图》、诗集《我把世界分为村里与村外》、歌曲《太阳晒在山坡坡》、竹雕作品《长征万里图》、草书作品《饮中八仙歌》。

刘诚龙,湖南省作家协会会员,市作家协会副主席,出版散文杂文集《腊月风景》,历史杂文集《暗权力:历史上的那些官事儿》《暗权术》。他的散文集《回家地图》,既是对乡村文化高亢雄浑的赞歌,也是对乡土社会哀咏唱叹的寻根,激活已然“都市化”了的人们心底深处之家国情怀。

李春龙,中国作家协会会员,邵阳市文联主席。其诗集《我把世界分为村里与村外》,通过诗人的所见所闻所思凸显一个立体的大兴村,为大兴村立传,同时也承担着保存乡土诗意的使命。

刘德才,中国音乐文学学会会员,中国社会音乐研究会会员,湖南省音乐家协会会员,湖南省音乐文学学会副会长,邵阳籍著名词作家,其创作的作品多次荣获省五个一工程奖、三湘群星奖。刘德才作词、张世敏作曲的歌曲《太阳晒在山坡坡》,歌颂全面小康后苗族同胞的幸福生活,意境优美,旋律动人。

杨石生,从事竹木雕刻40余年,系中国民间文艺家协会会员,中国民间雕刻艺术家,中国工艺美术协会会员,邵阳根雕代表性传承人,杨氏竹木雕刻第七代传人,邵阳市民间文艺家协会副主



▲观众驻足观看竹雕作品《长征万里图》。

席,邵阳市梅山文化研究会副主席,北塔区第六届人大代表。他多次参加全国、省、市工艺美术行业大赛,屡屡获奖。有感于万里长征的伟大壮举,杨石生运用宝庆传统竹雕技法,结合创新的“阴阳雕刻对接技法”,创作了大型竹雕作品《长征万里图》,为建党一百周年献礼,作品入围中国民间文艺家协会第十五届“山花奖”。《长征万里图》长度为11.36米,共分为6个部分:瑞金至湘江、湘江至金沙江、金沙江至泸定桥、爬雪山、过草地、腊子口至吴起镇。

李炯峰,中国书法家协会会员,中国艺术研究院艺术硕士,国家艺术基金艺术创作人才,邵阳市书法家协会副主

席,多次获全国书法大赛大奖,数次于全国各地举办个人书法展。其八尺草书作品《饮中八仙歌》,自由洒脱,意态连绵,笔墨健劲,雄逸大气,入选中国书法家协会第六届兰亭奖。

湖南省文学艺术奖是经湖南省委、省政府批准设置的全省文学艺术最高综合类奖项,于2012年进行首届评选表彰。此次评奖既是对9年来湖南文艺成果的一次大检阅,也是为推动湖南文艺高质量发展树立风向标。本次评选范围包括文学、戏剧、电影、音乐、美术、曲艺、舞蹈、民间文艺、摄影、书法、杂技、电视、文艺评论等13个文艺门类的优秀作品和德艺双馨的文艺工作者。

辑出版,举办“翰墨奋进新征程——党的二十大精神金句书法网络展”,创新形式学习宣传大会精神。“喜庆二十大,乐享新时代”新春文艺“六区行”暨春联艺术“百千万”光大工程惠民活动开展火热,深入联点社区、乡村振兴帮扶驻点村赠送文艺大礼包2000余份,协助多个县市区和市直单位原创、印制、赠送主题春联逾十万副,切实将党的精神传到千家万户,让传统文化深入人心。精品力作不断涌现,文学图书《回家地图》《我把世界分为村里与村外》、歌曲《太阳晒在山坡坡》、竹雕《长征万里图》、草书《饮中八仙歌》五件作品获第二届湖南省文学艺术奖,花鼓戏《豆腐西施》、歌曲《听见中国》、祁剧《种子方舟》荣获第十五届湖南省精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖。

邵阳文坛传捷报

4家单位2名个人获评全省先进

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 周伟) 2月8日召开的湖南省文联十届四次全委会上,邵阳市文联获评2022年度湖南省文联系统先进单位,为受表彰的全省7个市州文联之一。

当天,双清区文联、新宁县文联获评全省先进县(市、区)文联,邵阳市文艺评论家协会获评全省先进文艺家协会,隆回县文联主席廖敦平获评全省市州、县区文联先进个人,隆回县文化馆创作专干袁树雄获评全省文艺家协会先进个人。

2022年,市文联坚持以人民为中心的工作理念,发挥组织优势和专业优势,文艺工作亮点纷呈。“文艺两新”先进工作经验在全国文联组联工作会议上作典型发言,并受邀在中国文联全国市县级文联负责人培训班上进行案例教学。围绕迎接、庆祝、宣传党的二十大,成功举办“江山胜览——邵阳美术书法摄影非遗晋省展”,首次向省城全方位展示邵阳文艺综合实力,邵阳文化“走出去”得到有益尝试;《时代长歌——邵阳市新时代优秀文学作品选》编

用暖心服务擦亮城市窗口

——记邵阳市“最美旅游人”易秋菊

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 周奕杉

赠予她“眼观六路、耳听八方”的机灵服务妙诀。在餐厅中,易秋菊时刻关注着客人,一旦客人有什么动静,她便会主动上前提供帮助。

2022年5月21日,她接到中午宴席客人反映,有一个对其有特别意义的戒指盒遗失在新娘房。后经查找和多方询问得知,服务员看到是空盒,在清理卫生时直接扔进了垃圾袋,并已转运到了垃圾池。面对客人失望的表情,她立刻带着员工一起投身到又脏又臭的垃圾箱里翻找。翻找了近半个小时,最终在一个垃圾袋里找到戒指盒。

服务是酒店业的灵魂,是检验酒店工作细节的“试金石”。只有把对顾客的全方位体验和尊重凝结在服务层面,让顾客感受到被尊重、被理解和被体贴,才能更好地在全面客户体验时代赢得口碑。2022年3月20日,在包厢服务中,一位男士喝酒后全身通红。见状,易秋菊立马为客人倒上一杯温蜂蜜水,并递上热毛巾,帮助客人缓解酒后不适。几分钟后,见客人仍摇头晃脑,想呕吐却又吐不出来,她便主动协助客人到洗手间催吐。随后,易秋菊扶

着客人到包厢的会客区沙发上稍作休息,还找来了毯子帮客人盖上。回到洗手间,面对地面、马桶上散发着刺鼻异味的呕吐物,她立即拿起扫把与拖把快速清理干净,并喷上了空气清新剂。

客人用餐结束动身离开时,易秋菊发现醉酒男士已睡着,难以叫醒,便拿来轮椅将客人送至客房,并告知其家人安排人员来陪护,还帮客人烧了开水以备用,同时叮嘱楼层的客房服务员加强关注。第二天客人退房时,留下了一封感谢信,感谢她细心周到、亲人般无微不至的关怀,为皇冠世纪酒店的贴心服务点赞。

对于易秋菊而言,餐饮服务不只是一份职业,还是传播爱的桥梁,展示城市形象的窗口。怀揣着一颗热诚的心,在平凡的岗位上以礼貌、友善的态度和高标准的服务赢得宾客良好的口碑时,易秋菊感觉是一件很快乐的事情。她说:赠人玫瑰,手留余香是她工作中永远不变的信条。



市文化馆紧绷安全生产思想弦

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 林彰楚 朱捷飞) 2月10日,市文化馆组织全体干部职工学习《国家安全法》《湖南省安全生产条例》,观看安全生产专题片《生命重于泰山》《不可逾越的红线》。

《生命重于泰山》全面阐述了党的十八大以来,习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,从直面风险、树牢理念、强化责任、健全体系、狠抓落实五个方面,系统阐释安全生产的重要性,通过专家解读和案例分析,强调只有警钟长鸣、常抓不懈才能真正守住安全生产的底线和红线。《不可逾越的红线》安全生产警示片以湖南省近年发生的

重大安全生产事故为案例进行深入剖析,分析事故发生的原因、事故危害和事故应汲取的教训,提醒大家要时刻保持如履薄冰、如临深渊的状态,以高度负责的精神,毫不松懈抓好安全生产各项工作,将安全隐患消灭在萌芽状态。

观看活动结束后,干部职工表示,要深刻汲取教训,始终保持清醒头脑,强化安全生产红线意识和底线思维,坚决克服麻痹大意思想,牢记“人民至上,生命至上”的理念,认真排查生活和工作场所用电、用气、用火等消防隐患,真正地将安全责任扛在肩上,落实在行动中。

表彰先进树典型 砥砺前行再出发

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 刘逸中) 2月11日,邵阳市作家协会举行年度总结表彰暨工作部署大会,43名先进个人受到表彰,湖南省文学艺术奖获得者李春龙、著名乡土诗人唐志平、诗刊社第38届青春诗会入选诗人刘娜、因散文创作成绩突出2022年加入中国作协的谢永华、“左手散文右手诗歌”的闻人张亦斌等一批活跃文坛的宿将新秀光荣上榜。

去年,邵阳市作家协会紧密围绕“兴工旺商、转型升级”发展战略,突出创作重点,坚持“打造诗歌强市、散文大市,实现小说创作新突破”的发展理念,积极开展创作采风、名家讲堂、中秋音乐诗会、端午诗会、重阳诗

会等丰富多彩的活动,积极拓展作品展示平台。一大批会员作品登上《诗刊》《星星诗刊》《诗歌月刊》《湖南文学》《湘江文艺》等,中国诗歌学会公众号、《特区文学·诗》《湖南文学》等报刊先后推出邵东作品专辑。去年12月,中国诗歌学会为邵东倾力打造了“中国诗歌地图·邵东诗群”直播活动,极大提高了邵东诗群的影响力。

今年,邵阳市作协将进一步巩固“诗歌强市”成果,丰富活动内涵,举办“青春回眸”大型诗会,并向中国诗歌学会申报“中国诗歌之乡”,着力驱动诗歌、散文、小说“三驾马车”齐头并进,力争把邵东打造成“中国诗歌之乡”,把邵东作协打造成全省领先、全国有影响的市县级作协。

(上接1版)

交通管理水平提升

2022年来,我市持续深化行业改革,完善交通运输治理体系、机制,以规范治理提质行业管理水平。

持续深化“放管服”改革,完成道路运输“跨省通办”9724件、办结率98%,启用并办理道路运输电子证照43842件、激活率39.7%。完成省市平台对接改造,实行季度通报督办,办理工单量3097件,满意率99.77%。常态化开展扫黑除恶工作,摸排行业乱象线索77条,坚持重拳整治,行业经营环境得到有效改善。

安全生产持续向好。深入开展专项整治三年行动,顽瘴痼疾

集中整治等6个专项行动,突出风险隐患路段、超限超载、“两客一危一货”等重点车辆整治,完成省交办各类问题隐患128项,整改率100%;自我加压推进1850公里农村公路整治,已完成1890公里。在全省率先推进普货车右侧盲区监控安装,为全省交通运输行业安全监管提供“邵阳样板”。

规范道路运输发展。持续加强“两客一危”运行监管,强化“打非治违”,全市网约车订单合规率已达78%,位列全省首位。打造平安绿色水运。完成辖区内跨六、七级航道43座桥梁防撞安全隐患排查。持续完善船舶和港口污染防治制度体系,实现船舶污染物免费接收、转运处置率100%。